

明愛慈善賣物會 2018 --- 長沙灣天主教英文中學  
「升級再造」計劃書

甲：目標及理念

本校透過參與明愛慈善賣物會，希望可以積極和社區建立聯繫，並貢獻社會，為有需要人士籌得善款，以改善他們的生活。除了義賣由同學捐出的物品，本校亦希望能義賣由同學親手製作的義賣品，用同學的心思為社區籌得更多的善款。

除了籌款，本校亦希望透過是次賣物會，向社區宣揚循環再用，鼓勵環保，物盡其用的訊息。塑膠對於人類和環境的威脅愈趨嚴重，近年科學家在太平洋中發現了一個面積達二百萬平方公里的海洋垃圾帶，當中的垃圾絕大部分為塑膠垃圾，而不少動物亦誤食這些垃圾，令塑膠進入了大自然的食物鏈。而近日奧地利亦有研究首次發現微塑膠在人體中出現，可見其禍害已經逼在眼前，急需社區各界關注。有見及此，本校決定以「升級再造」為主題，回收塑膠制品並循環再用，把被拋棄的塑膠用作手工製品的原材料，將平平無奇的塑膠製成令人眼前一亮的手工品，務求大眾各位明白這些塑膠背後依然有其價值及用處，不應丟棄及浪費其可塑性和價值，藉以減少丟棄塑膠。同時，亦藉「升級再造」，顯活靈活現 示其中一個減少丟棄塑膠的方法，為大眾提供一個參考，鼓勵大眾減少丟棄塑膠，以免對環境造成污染。

乙：產品介紹

手鍊及頸鍊



當宗教遇上環保，會有甚麼火花呢？以宗教元素的裝飾加上再造的膠片，帶出關愛環境的信息。同時希望公眾們可以在追求潮流時，愛護地球的自然環境。透過把膠樽切成小塊並加上五彩繽紛的顏色，再加熱讓膠片縮成小珠子。用一條魚絲把大量膠珠串連在一起，便成為了一條美麗的裝飾品，永不離手，成為時裝的一部分。

微型生態瓶



運用了微細管作用以及水耕的概念，從而達到自動灌溉的作用。而它細小的體積可以為家居帶來綠化和美化的作用。而以膠樽作為載具的目的是提出塑膠的使用未必會危害環境，重點是要珍惜地球的資源。

## 玩具



把膠樽頂部用繩子連接樽蓋，再加以裝飾便完成。這可以訓練你的手眼協調，並能在你空間的時候消磨你的時間，一舉兩得。

## 不滅之花



膠樽在大海中是永不磨滅的污染，但用膠樽來製造花朵，卻是永不磨滅的生命和美麗。利用各種形狀的膠片來組成的花朵，晶瑩通透，再無花落之時，永續着花開的喜悅。

#### 小兜子



把膠樽於特定角度切下，再鑽洞成手柄，即成為一個容器。充電時，把手機放進小兜子裡，就能防止絆倒。這也能放置化妝品，有助把家變得企理整潔，不再成為「亂葬崗」。

#### 八爪魚燈籠





塑膠落在海洋是生靈塗炭，但落在我們手中卻能化身海洋生物，綻放光彩。用膠樽、小飾物和LED燈制成的八爪魚燈籠，個個活靈活現，為「無情之物」附上生命。

#### 磁力小跑車



要在道路上風馳電掣，不用銅皮鐵骨的猛獸，只要看似平凡的塑膠便行。利用磁石同性相拒的特性，我們製作出爆發力十足的小跑車，在路上疾走。

#### 丙：遇到的困難

習慣成自然，同學已經習慣丟棄膠樽及其他膠製品，所以當我們要去收集膠樽時，要動用人手去擺攤和主動去收集膠樽，否則同學會為了方便而把膠樽丟棄，浪費資源。即使把膠樽收集好後，我們也要用水沖洗膠樽，以確保衛生。

在製作手工品之前，同學們首先面對的困難，是要選擇製作什麼的產品。面對網上各式各樣的資料及圖片，同學們難以下定決心要去做哪一樣的產品，在製作之前亦要先考慮成本效益，時間，和產品在市場的吸引力。我們要在猶疑之中定下了幾種的產品，但製作過程絕對艱辛。切割塑膠絕對不容易，並需要運用有限的藝術細胞去增加成品的吸引力。所以，製作大量的成品消耗了大量的時間，但是絕對值得。越過萬難，最後還是成功製作出精美及多元化的成品。

#### **丁：總結**

透過今次的明愛賣物會，提高了同學對環保的意識，促進了同學回收塑膠的意識。同學也減少使用塑膠產品，例如飲料瓶等，希望能為可持續發展出一分力。為海洋帶來新生命，為地球帶來轉變的一天。